

# 镇海展出“我们身边的国宝” 一枚南宋末年铜钱 来自废品收购站

□记者 梅薇 文/摄

昨日，“我们身边的国宝——镇海区第一次可移动文物普查阶段性成果展”在镇海海防历史纪念馆开展，这也是我市首次展出第一次可移动文物普查成果。在展览现场，记者看到了颇有意思的一幕：一位大妈指着一件新石器时代的陶网坠说：“你看，这样的东西，以前经常可以看到。”“看仔细哦，这可是新石器时代的，珍贵着呢。”一旁的大爷纠正着大妈的说法。“哦。”大妈睁大了眼睛，“那这么多宝贝，都怎么收集来的？”

## 从垃圾堆里“淘”来的宝贝

第一次全国可移动文物普查是新中国成立后首次针对可移动文物开展的普查。目前，镇海区“一普”工作第一阶段文物调查工作已结束，第二阶段文物认定登录工作也已取得一定成果。此次展览是向社会公众的一次“一普”阶段性成果汇报。

展览中，一枚南宋铜垮牌钱吸引了记者的注意。旧时的铜钱多为圆形，但这枚铜钱呈狭窄长方形，顶端还有一个小圆孔。钱币一面铸有面额，字体雄强道劲，顿挫分明。“钱币的另一面，铸有‘临安府行用’几个字。”镇海区文物保护管理所所长吴波在接受记者采访时表示，“这是一

## 部分文物为宁波地区罕有珍品

此次展览为期20天，展出的文物从新石器时代到民国时期，时间跨度6000多年，涉及石器、陶器、瓷器、铜器、玉器、雕塑、造像、钱币、书画等十余类，以丰富的历史信息展示了镇海在历史上作为商贸关隘、海防重镇的厚重历史积淀。

吴波指着一尊清代的琉璃鎏金仕女立像表示：“这可是国家级的珍贵文物。”记者发现，这尊仕女像做工考究，就连身上的衣着细部也是栩栩如生，可见当时的工艺是如何细致！遗憾的是，因为年代久远，仕女像外层的鎏金都已剥蚀，只有

枚行用于南宋末年的钱牌。”

《宋史》云：宋帝南渡，杭州自建都后，高宗建炎三年（公元1129年）升为府，南宋150余年，皆名临安府。“这枚铜钱，就是当时的临安府铸行的。”吴波表示，因铸行流通时间极短，是代用币性质，流存于世的也比较少，但“它是中国货币史上不可或缺或神秘的‘角色’。”

吴波告诉记者，这枚钱牌，是上世纪80年代镇海文管会从废品收购站“淘”来的。“当时在废品收购站还‘淘’到了不少宝贝，我们精选了一些，在此次展览上展出。”

衣服的褶皱处还留下了一些金色。

“你看这个宋代的双龙戏珠纹菱花形铜镜。”吴波表示，宁波地区发现的铜镜有不少，但像这样的形制和纹路，却是非常少见的。细看这块铜镜，上面还布满了泥土。“这是出土文物，是大户人家的墓葬品。”

“其实此次展出的文物，有不少是整个宁波地区罕有珍品。”吴波告诉记者，还有一个唐代的长沙窑釉下彩瓷粉盒，“唐代长沙窑多生产釉上彩，像这类釉下彩就比较少了，更何况品相还那么完整，足见其珍贵。”



南宋铜垮牌钱



琉璃鎏金仕女立像

## 120盆顶级盆景 亮相余姚

□记者 张磊杰 通讯员 李荣荣

本报讯 “祥云”黑松、“游龙思胡渊”黑松、“礼”真柏、“动静皆风云”九里香、“招风”榕树……昨天，120盆造型各异、妙趣横生的全国顶级盆景亮相余姚高风中学。中国尊——2014中国盆景收藏家藏品国家大展在余姚开幕，此次展览由中国盆景艺术家协会、余姚市人民政府主办，是代表中国盆景收藏者国家水准的盆景大展，展期4天。

盆景是融合自然造化和人文艺术的特殊艺术形式，被誉为“无声的诗，立体的画”，是中国传统艺术中不可或缺的一部分。记者从昨天下午的新闻发布会上获悉，本次展览除了展出盆景120盆，还有观赏石精品100方和书画50幅。展览期间还将有徐昊、樊顺利、曾文安、黄敦训、郑诚恭（中国台湾）、江积宏（印度尼西亚）、小林国雄（日本）7位海内外盆景大师同台现场演绎盆景制作，举行盆景发展国际论坛、余姚市盆景展等活动。

# 阳光玫瑰园价格大猜想，请等待！

花海样板示范区11月4日铿锵绽放，105-190m<sup>2</sup>宁波好洋楼全城抢筹中

火了！中海又火了！认筹火爆在中海这里完全是真金不怕火炼。备受瞩目的中海·阳光玫瑰园震撼首开，超5000人看房，破800组认筹，成功封顶2014宁波压轴人气王。据悉，花院洋楼、瞰景洋楼存1.5万抵15万，阳光别墅存2万抵20万，首开惊爆钜惠，轻松置业还远吗？

## 单周超5000人看房 突破800组认筹

中海·阳光玫瑰园，前所未见宁波好洋楼，红透全城！自团购钜惠启动以来，售楼处到访客户络绎不绝，现场门庭若市，接待人数超5000人，单周认筹突破800组，全宁波一枝独秀，以日均超百组的速度，刷新全城认筹记录，着实为楼市“银十”注入一剂强心针。

## 105-130方瞰景洋楼 定义全宁波小高层居住价值

此番，中海·阳光玫瑰园小高层产品认筹尤为火爆。除了惊爆首开红利之外，其超高的中海豪宅品质，同样是吸引大批客户抢筹的重要因素。105-130方瞰景洋楼，建筑最高规划仅12层，既有充足的景观视野，又兼具充沛日照和通风的双重优势，空间感也大幅度提升，得房率超高。户户大面宽短进深，

多赠送双开间阳台和大量可拓展空间，实际面积使用率近95%，部分一层可附享约70方南向花园，全方位呈现出卓越的生活体验，使得小高层的居住价值得以淋漓尽致地彰显。

## 125-139方花院洋楼大平层 超高赠送比，享墅级洋房生活

当然，除了小高层的异常火爆，中海·阳光玫瑰园花院洋楼大平层也是备受客户追捧，仅以区域高层的价格，就能轻松享受墅级生活，其高性价比不言而喻。125-139方花院洋楼大平层，稀缺多层电梯洋房，户户赠送大开间阳台、超大星空露台及大面积可拓展空间。比如，139方花院洋楼大平层，有着媲美180方高层住宅的豪华尺度，最大空间使用率近98%；四开间朝南，超14米南向面宽，放眼全宁波几乎罕见的宽景体验；室内奢配宽景餐厅、超大U型厨房和近30m<sup>2</sup>奢华套房主卧，比肩墅级洋房配置，全宁波稀罕见。

## 下周二见

## 超凡花海样板示范区铿锵绽放

中海·阳光玫瑰园悉心精研宁波人居诉求，呈现近乎完美的洋楼生活，让每一座房子都生长在花园里。据悉，其前所未见的花海样板示范区即将惊艳

亮相，以精雕细琢的精工态度，营造全宁波首屈一指的空间样板，带给你别样的风情体验，以唯美的形式展示未来生活，让你遇见最真实的浪漫，代言全宁波置业上选，责无旁贷。

## VIP热线：8736 7888

生态感官展示中心地址：鄞县大道转天池路交叉口  
(中海东湖观邸物业综合楼)

